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Θέμα: «Συνέχιση της λειτουργίας του Κέντρου Καταπολέμησης Κουνουπιών & 
Πολιτικής Προστασίας Ν. Σερρών» 
 

Αξιότιμε κ. Περιφερειάρχη,  
 
το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας είναι ο 

θεσμοθετημένος επιστημονικός σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα 

πρωτογενούς παραγωγής και προστασίας περιβάλλοντος (άρθρο 2 του 

Ν.1474/1984) στην περιοχή της Ανατολικής Μακεδονίας με χώρο ευθύνης τους 

νομούς Δράμας, Καβάλας και Σερρών. Κινούμενοι σε αυτά τα πλαίσια και 

λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι η καταπολέμηση των κουνουπιών αποτελεί 

ένα από τα βασικότερα επιστημονικά αντικείμενα των Γεωτεχνικών Επιστήμων, 

προς όφελος πάντα των τοπικών κοινωνιών που μαστίζονται από αυτό το 

πρόβλημα, θέλουμε να σας θέσουμε ένα πρόβλημα που προέκυψε στα πλαίσια 

της εφαρμογής του Ν. 3852 του Καλλικράτη.    

Συγκεκριμένα με το άρθρο 199 παρ.1 του Ν. 3852  «Καλλικράτης», 

ορίζεται ότι  οι αμιγείς νομαρχιακές επιχειρήσεις  μέχρι τέλη Ιουνίου του 2011 

τίθενται σε λύση και εκκαθάριση με απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, 

ενώ ταυτόχρονα η περιφέρεια αναλαμβάνει την υποχρέωση της εκπλήρωσης 

των σκοπών των επιχειρήσεων που λύονται, μέσω επιχειρήσεων στις οποίες 

μετέχει η περιφέρεια, είτε από την ίδια την περιφέρεια με αντίστοιχη αναδοχή 

των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων τους. 

Συνεπώς, σύμφωνα με την παραπάνω διάταξη κινδυνεύει με διάλυση το 

Κέντρο Καταπολέμησης Κουνουπιών & Πολιτικής Προστασίας Ν. Σερρών, ένα 

πρότυπο κέντρο μοναδικό για τον ελληνικό χώρο,  το οποίο λειτουργεί 

ανελλιπώς από το 1996 προσφέροντας στους πολίτες προστασία από τη 

μάστιγα των κουνουπιών, συμβάλλοντας έτσι στην παραμονή των κατοίκων στα 

χωριά του κάμπου και βοηθώντας στην ανάπτυξη του τουρισμού και εν γένει 
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της τοπικής οικονομίας. Ταυτόχρονα συμβάλει και στην πολιτική προστασία και 

σε άλλους τομείς όπως είναι η πρόληψη καταστροφών. Με τον νόμο του 

Καλλικράτη όμως τα αντικείμενα της καταπολέμησης των κουνουπιών και εν 

γένει της πολιτικής προστασίας παραμένουν και είναι από τα βασικότερα 

αντικείμενα στην αρμοδιότητα των αιρετών περιφερειών.  

Συνεπώς, σύμφωνα με τα παραπάνω προκύπτουν ορισμένα εύλογα 

ερωτήματα τα οποία θα μπορούσαμε να τα συνοψίσουμε στα παρακάτω: 

1) Ποια θα είναι η τύχη του  μοναδικού σε ολόκληρη την Ελληνική 

Επικράτεια εξειδικευμένου φορέα στα παραπάνω αντικείμενα; 

2) Ταυτόχρονα ποια θα είναι και η τύχη του εξειδικευμένου και έμπειρου 

προσωπικού που εργάζεται στο Κέντρο αυτό μετά τη λύση της 

επιχείρησης; όταν η περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας θα έχει την 

πραγματική ανάγκη τέτοιου εξειδικευμένου προσωπικού για να 

ασκήσει τα αντικείμενα αυτά στα οποία ήδη εργάζονταν το 

προσωπικό αυτό. 

3) Σύμφωνα με στοιχεία του ΚΕΕΛΠΝΟ, από την εμφάνιση του ιού του 

Δυτικού Νείλου στα μέσα του περασμένου καλοκαιριού μέχρι και την 

παραπάνω ημερομηνία, ο ιός αυτός είχε ανιχνευτεί σε 261 άτομα, εκ 

των οποίων οι 34 κατέληξαν. Με την απειλή του Ιού  να αιωρείται  

πάνω από  την Κεντρική  Μακεδονία, πως και από ποιον φορέα θα 

διεξαχθεί το πρόγραμμα καταπολέμησης κουνουπιών στο Ν. Σερρών 

για το 2011; Όταν τα προηγούμενα χρόνια το κέντρο αυτό είχε να 

παραθέσει σημαντικό έργο στον τομέα της καταπολέμησης των 

κουνουπιών και της ενημέρωσης του κοινού περιορίζοντας 

ταυτόχρονα την εξάπλωση του ιού προς τις Σέρρες και την Ανατολική 

Μακεδονία γενικότερα. Tαυτόχρονα και σύμφωνα με τον ανοιχτό 

διαγωνισμό για την καταπολέμηση των κουνουπιών του Νομού 

Θεσσαλονίκης που έχει ανακοινωθεί η διάρκεια του έργου ορίζεται 

στους 4 μήνες. Λαμβάνοντας υπόψη ότι ο διαγωνισμός διενεργήθηκε 

στις 18-03-2010, φαίνεται πως το έργο θα ολοκληρωθεί περί τα τέλη 

Ιουλίου, μη συμπεριλαμβάνοντας τους μήνες Αύγουστο και 

Σεπτέμβριο, πράγμα το οποίο εγκυμονεί κινδύνους για την ευρύτερη 

περιοχή της Περιφέρειας της Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς κατά την 

κρίσιμη αυτή περίοδο τα κρούσματα εγκεφαλίτιδας από τον ιό του 

Δυτικού Νείλου παρουσιάζουν αυξητική τάση (σύμφωνα πάντοτε με 



   

την γνώμη τον ειδικών από το Α.Π.Θ., Γ.Π.Α., Μπενάκειο 

Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, ΚΕΕΛΠΝΟ κ.α., αλλά και την διεθνή 

βιβλιογραφία). 

4) Ποια η θέση σας στην επίσημη τοποθέτηση της Εντομολογικής 

Εταιρείας Ελλάδος  σχετικά με την αντιμετώπιση της λοίμωξης από 

τον ιό του Δυτικού Νείλου και εν γένει για την καταπολέμηση των 

κουνουπιών, η οποία προτείνει τη σύσταση σε κάθε περιφέρεια φορέα 

καταπολέμησης των κουνουπιών; 

 

Κύριε Περιφερειάρχη, 

το ΓΕΩΤΕΕ Ανατολικής Μακεδονίας, αναγνωρίζοντας τη μεγάλη σημασία του 

Κέντρου Καταπολέμησης Κουνουπιών Ν. Σερρών, το στήριξε από την αρχή της 

δημιουργίας του. Ο χρόνος δικαίωσε την ύπαρξη αυτού του φορέα και τον 

καθιέρωσε στη συνείδηση όχι μόνο των Σερραίων πολιτών αλλά και όλων 

εκείνων των πολιτών και φορέων της ελληνικής και ευρωπαϊκής επικράτειας 

στους οποίους παρείχε τις πολύτιμες υπηρεσίες του όλα αυτά τα χρόνια και με 

τους οποίους διατηρεί στενή συνεργασία. Θεωρούμε ότι, παρ΄ όλες τις 

παρούσες οικονομικές δυσκολίες και επειδή δίνεται αυτή η δυνατότητα και από 

τον ίδιο τον Νόμο 3852/2010 «Καλλικράτη», πρέπει να επανασυσταθεί το 

κέντρο στο χώρο που υπάρχει. Επιτρέποντας έτσι την συνέχιση του έργου 

του πολύτιμου αυτού φορέα, αξιοποιώντας και τις υπάρχουσες εγκαταστάσεις 

και εξοπλισμό του κέντρου που έχουν κοστίσει σημαντικά ποσά στον Έλληνα 

φορολογούμενο. Ταυτόχρονα όμως αναθέτοντας του και την εποπτεία της 

καταπολέμησης των κουνουπιών και για την υπόλοιπη περιφέρεια προς όφελος 

τόσο των πολιτών του Νομού Σερρών όσο και όλης της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας.        

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες και απαντήσεις. 

 

 

 

Για τη Διοικούσα Επιτροπή 

 Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 Δημήτριος  Σωτηριάδης  Χρήστος Λαγούδας 
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